
 

 

 

 

VERSION OFFICIELLE 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 

L’ÉCOLE DE BOURGOGNE TENUE LE MARDI 

 4 NOVEMBRE 2014 À 19 HEURES 15 À LA SALLE DU PERSONNEL 

 

Étaient présents : 

 

Parents :     Nadine Riendeau 

      Bernard Noël 

      Benoit Anctil 

      Annie Picard 

      Dominic Martel 

             

Personnel enseignant :   Nathalie Roussel 

      Josée Monfils 

      Nathalie Théroux 

      Audrey Lanctôt Meunier 

 

Personnel du service de garde :  Danielle Fortier 

Personnel de soutien :   Francine Meloche 

Direction :     Diane Hubert 

 

Sera en retard :    Alex Langelier  

 

     

 

1. OUVERTURE ET PRÉSENCES 

 

 Les présences sont prises, il est 19 heures 15.   

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

 Monsieur Benoit Anctil souhaite la bienvenue aux membres et nous fait la 

lecture de l’ordre du jour. 

      

CE-14/15-12 Madame Danielle Fortier propose l’adoption de l’ordre du jour tel 

que proposé. 

Adopté à l’unanimité 



 

 

 

 

 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 30 SEPTEMBRE 2014 

  

CE-14/15-13 Monsieur Bernard Noël propose l’adoption du procès-verbal du 30 

septembre 2014 tel que modifié. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 30 SEPTEMBRE 2014 

 

Article 11. Dénonciation d’intérêts 

Les membres pourront trouver le document sur le site WEB de la 

Commission scolaire. 

 

 Article 20. Élections scolaires du 2 novembre 2014 

Nous n’avons pu recevoir des candidats car les élections ont eu lieu 

avant notre rencontre. 

 

 Article 23.1 Remplacement de la direction adjointe 

Monsieur Martineau est de retour après une absence de 5 

semaines.  Madame Martine Desbiens l’a remplacé 3 semaines et a 

dû s’absenter 2 semaines. Nous n’avons pas remplacé le poste de 

direction adjointe pendant ces semaines.   Notre direction a 

demandé à la Commission de verser le salaire de ces 2 semaines 

dans le budget de notre école. 

 

5. PAROLE AU PUBLIC 

 

Monsieur Grimard, père de deux enfants chez-nous, souhaite observer notre 

fonctionnement. 

 

6. SUIVI BUDGÉTAIRE 

 

Madame Diane Hubert nous remet le suivi budgétaire 2013-2014.  Elle nous 

explique que c’est un budget équilibré. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Pour ce qui est du budget de 2014-2015 nous sommes en attente de la venue 

des vérificateurs à la Commission (voir la décision d’abolir le service d’aide aux 

devoirs). 

 

7. CONVENTION DE GESTION ET DE RÉUSSITE ÉDUCATIVE - 

ÉCHÉANCIER 

 

 La première rencontre pour la révision de la convention de gestion et de 

réussite éducative aura lieu cette semaine.  Les enseignants en prendront 

connaissance lors de l’assemblée générale des enseignants et le Conseil sera 

informé lors de notre rencontre du 2 décembre 2014. 

 

8. FONDS À DESTINATION SPÉCIALE 

 

 Demande d’utilisation pour un CD d’une chanson-école pour le programme « Au 

cœur de l’Harmonie ». 

 

CE-14/15-14 Il est proposé par madame Nathalie Théroux que les membres 

acceptent qu’un montant de 287,44 $ soit pris dans le poste 

budgétaire « Fonds à destination spéciale » pour la création d’un 

CD pour le programme « Au cœur de l’Harmonie ». 

 

 Adopté à l’unanimité 

 

9. INFOS ÉCOLE 

 

9.1 Campagne de financement – suivi 

 

Ce point sera remis à la prochaine rencontre, nous n’avons pas tous les 

chiffres. 

 

 9.2 Photos scolaire – suivi 

 

Ce point sera remis aussi  à la prochaine rencontre, nous n’avons pas tous 

les chiffres.  Un parent se plaint de la qualité des photos.  Y-a-t-il eu 

moins de commandes que par les années passées? 

 



 

 

 

 

 9.3 Mesures de sécurité 

 

Inquiétudes au niveau des mesures de sécurisé avec les derniers 

évènements  de St-Jean et d’Ottawa.  Nos portes extérieures ont toutes 

été identifiées, ce sera facilitant pour les services d’urgence si besoin.  

La sécurité à l’entrée principale sera opérationnelle cet été. Tout le 

personnel a été formé sur les situations particulières (tireur actif et 

codes de couleur). 

 

 9.4 Ateliers, en partenariat, sur l’estime de soi « J’monte de niveau » 

 

Partenariat avec le Carrefour familial.  Nous profiterons de 2 sessions 

cette année.  Lors de la première session, 8 élèves de 4e et 5e ont 

participé aux ateliers. 

 

 9.5 Programme « Au cœur de l’Harmonie » 

 

Le 11 novembre aura lieu le lancement du programme avec notre chanson.  

Les élèves de 2e et 3e nous ferons des cœurs et des piques qui seront 

plastifiés afin de servir d’outils aux intervenants de l’école. 

 

 9.6 Système d’encadrement et activités-récompenses 

 

Le Comité règles de vie a effleuré le sujet l’an passé.  L’école fera quatre 

activités-récompenses et la première aura lieu fin novembre (partie de 

cache-cache dans l’école).  Mise sur pied de « coups de cœur », trois 

bons coups pour effacer un manquement.  L’activité « étoile de la fierté » 

reprendra du service. 

 

10. SUJET DEMANDÉS PAR CERTAINS MEMBRES 

 

10.1 Rapport du comité d’experts sur le financement, l’administration, la 

gestion et la gouvernance des commissions scolaires 

 

 Les membres qui l’ont lu, ont trouvé plusieurs recommandations 

intéressantes. 

 

 



 

 

 

 

 

10.2 Anglais plus intensif en 6e année. 

 

 Lors d’une formation, où la direction et un membre présent, ils ont 

remarqué que ce sujet crée un climat tendu dans certains conseils 

d’établissement.  Chaque gouvernement élu apporte des changements 

d’idées sur ce sujet.  Le sujet revient à la table du primaire.  Il faut y 

réfléchir sérieusement.  Selon la direction, aucune école au primaire ne 

fait de l’anglais intensif mais selon un parent il y en aurait peut-être une 

à St-Hilaire.  Il y a beaucoup d’études de faites, beaucoup de 

questionnements et peu de réponses idéales.  Ce point est important pour 

les parents et ils souhaitent qu’il soit remis à d’autres rencontres.  La 

direction ira chercher aussi plus d’informations. 

 

10.3 Activités parascolaires plus diversifiées entre 16h30 et 17h30 

 

 Un membre s’informe à savoir si ça serait intéressant d’avoir des 

activités parascolaires plus diversifiées après les heures de classe.  Il 

nous remet un dépliant avec différentes activités créatives.  À notre 

école le manque de locaux est un problème car tous les locaux disponibles 

sont occupés.  Aussi nous avons déjà les activités hockey cosom et mini-

volleyball qui sont très populaires auprès de nos élèves. 

 

10.4 Liste/tableau récapitulatif des écoles secondaires 

  

Les parents reçoivent plusieurs informations sur les différents 

programmes offerts dans nos écoles secondaires par notre commission 

scolaire via les dépliants (portes ouvertes) remis dans les classes et sur 

le site WEB de notre commission. 

 

 

11. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 

 

 Madame Danielle Fortier nous informe que son activité  « Maison hantée » s’est 

très bien déroulée.  Environ 500 enfants se sont présentés.  Des denrées non 

périssables ont été remises à la Fondation « J’ai faim à tous les jours » et un 

montant de 465$ a été aussi remis.  

 



 

 

 

 

  

 Le service de garde a travaillé fort à l’élaboration de ce projet qui a requis 

plusieurs heures de bénévolat de la part du personnel et de plusieurs 

commandites.  Les membres félicitent madame Fortier et toute son équipe. 

 

12. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS 

 

 Frais des élèves dineurs fréquentant nos écoles. 

 Deux rencontres ont eu lieu. 

 Présence de 4 parents-commissaires. 

 Plusieurs candidats aux élections ont été reçus. 

 Politique sur les inscriptions 2015-2016. 

 Plan triennal de nos immeubles. 

 Conférences offertes aux parents. 

 Mesures transitoires lors d’une nouvelle répartition. 

 

13. AUTRES SUJETS 

 

 Aucun sujet n’a été apporté. 

 

14. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 La séance est levée, il est 21 heures 30. 

 

 __________________________  ______________________ 

 Benoit Anctil, président             Francine Meloche, secrétaire 

 

 

 __________________________ 

 Diane Hubert, directrice 


